

Zpravodaj města Kolína



měsíčník Městského úřadu v Kolíně

KVĚTEN 2009 • ročník 15, číslo 5 • zpravodaj@mukolin.cz



Den záchranářů trhal rekordy

13. ročník Dne záchranářů měl hned několik premiér. Poprvé se organizace přehlídky složek integrovaného záchranného systému ujalo město Kolín.



Další primát drží 8. květen 2009 v počtu návštěvníků, kteří dorazili na předvedení zásahu hasičů a Poříčího oddělení Policie ČR k lávce přes Labe. „Bylo tam určitě nejvíc diváků za celou dobu, kdy ukázky u Labe probíhají,“ uvedl Vladimír Jelínek, jeden ze zástupců organizátorů Dne záchranářů. Mimořádný zájem byl i o lokalitu vojenského prostoru Třídvorská, kde byly k vidění ukázky historické vojenské techniky i zbraní. Návštěvníci letošního Dne záchranářů

měli také možnost vidět vystoupení, která v letech minulých nebylasoučástí programu. „Přestože se inzerovalo, že letošní Den záchranářů bude komornější, ukázek záchranného integrovaného systému bylo nakonec více,“ řekla Ing. Gabriela Malá, vedoucí kanceláře úřadu. Dodala také, že měřítkem úspěšnosti je návštěvnost, která byla letos opravdu vysoká. Vzhledem k tomu, že se 13. ročník Dne záchranářů vydařil, požádá Rada města Kolína znovu o příspěvek na pořádání akce v příštím roce. Je pravděpodobné, že tradiční akce bude mít odlišný podtitul.

Na letošní Den záchranářů uvolnilo město Kolín ze svého rozpočtu 200 tisíc korun. Náklady na pořádání akce tohoto formátu jsou ovšem vyšší, proto finančně vypořádali sponzoři: TPCA, Zdravotní pojišťovna Ministerstva vnitra ČR a Česká spořitelna.

šk/foto: šk/Kolínský deník Michal Bílek

bleskově z města

- *Město Kolín spouští projekt SMS infokanálu aneb městský rozhlas „do kapsy“. Více informací na str. 5.*

- *Vyhlídková věž Práchevna na Zálábí zahájila sezónu. Otevřena bude do října.*

- *K avizovaným trhům na Karlově náměstí přibude ještě jeden. Je naplánován na 4. červen. Vánoční trh bude posunut ze 17. na 10. prosince 2009.*

- *V Městském informačním centru i v Městské knihovně je návštěvníkům zdarma k dispozici nový týdeník Sedmička. Časopis, jehož první číslo vyšlo 16. dubna, je zaměřený na regiony Kolín, Kutná Hora, Nymburk a Poděbrady. Nové číslo vychází vždy ve čtvrtek.*

- *Městský úřad zprovoznil novou telefonní ústřednu. Všechna čísla začínající na 321 744...pro MěÚ se ruší a zůstává pouze předvolba 321 748... Komplettní seznam MěÚ Kolín přineseme v červnovém vydání Zpravodaje.*

- *Během loňského roku přepravila městská doprava v Kolíně téměř 2 miliony cestujících a najezdila 887 tisíc kilometrů.*

stručně z radnice

- *V budově radnice naproti stávající podatelně vzniká Středisko služeb občanům. Od 1. června zde budou k dispozici služby CzechPoint, vidimace a legalizace, ověřování podpisů, kopírování a laminování. Nová kancelář by měla občanům poskytnout komfortnější prostor pro jejich záležitosti. Stávající podatelna bude od 1. června sloužit jen pro potřeby úřadu a vypravování listovních zásilek.*



Termín dokončení obchvatu – konec příštího roku – zatím platí

Stavba obchvatu Kolína pokračuje 1. etapou. Zemní práce v úseku asi dvou kilometrů, zahrnující mimoúrovňovou křižovátku, by měly skončit ještě letos. Současně investor, Ředitelství silnic a dálnic, podá v těchto dnech žádost o stavební povolení na III. úsek trasy. O stavebních povoleních na zbývající dvě etapy: (2. a 4.), se stále jedná. „Probíhají jednání o výkupu nezbytných nemovitostí, věcných břemenech a přeložkách inženýrských sítí,“ uvedl ředitel Správy ŘSD Praha Ing. Tomáš Jílek. Pro dodržení termínu dokončení obchvatu je klíčovou stavbou most přes Štítarské údolí. Výstavba mostu je odhadována zhruba na rok. Pro dokončení obchvatu koncem tohoto roku je třeba, aby začala letos v létě. „Nyní jednáme se šesti vlastníky, kde je situace nevyjasněná,“ řekl Tomáš Jílek. Podle jeho slov se jednání blíží ke konsenzu. Jílek také vyloučil možnost, že by mohlo dojít k zablokování stavby na delší dobu. Vedoucí manažer projekčního týmu Východ ŘSD Karel Příbýl uvedl pro ČTK, že kvůli stavbě kolínského obchvatu museli vypořádat nároky asi 400 vlastníků pozemků, kterým dosud vyplátili zhruba 130 milionů korun. „Pozemky pod obchvatem Kolína se nacházejí na pěti katastrálních územích a jejich ceny jsou různé,“ dodal. Například v Nebovidech byla takzvaná tabulková cena 125 korun za metr čtvereční, vyvlastňovací cena byla stanovena na 210 Kč za metr čtvereční. Někteří majitelé na ni ale nepřistoupili, musely se proto nechat zpracovat znalecké posudky jednotlivých pozemků. A u čtyř posledních ještě probíhá vyvlastňovací řízení. Podobná situace je u dvou pozemků ve Štítarech.

Obchvat Kolína je v současné době jednou z mála staveb, která má zajištěné financování. Podstatnou část – 85% - zajistí fondy EU. Celkem by měl obchvat stát 2,7 miliardy korun. Očekávaný termín zahájení provozu je konec roku 2010. Definitivně by měla být dlouho očekávaná stavba dokončena v roce 2011. *šk/foto:šk*

OSOBNOSTÍ ROKU 2008 JE JAN BRADNA

Velitel kolínských hasičů Jan Bradna se stal osobností města Kolína za rok 2008. Anketu tradičně pořádala Spolková rada města Kolína. V porotě zasedli členové Spolkové rady, bývalí laureáti a kolínští radní. Jejich úkolem bylo vybrat z pěti nominovaných osobnost, která získá Otakarův reliéf - ocenění. Nominovaným byl kromě Jana Bradny i Pavel Rajdl (za organizaci keramických setkání), Josef Janata (ze Sdružení obce baráčníků), Jan Pejša (jako istorik kolínského archivu) a Jiří Řebíček (za vedení volejbalového oddílu). Jan Bradna, který byl na ocenění navržen za likvidaci požáru tribuny AFK, byl zvolen ve 4. kole, kdy se rozhodovalo mezi ním a Pavlem Rajdlem.

Během zahájení Dne záchranářů Jan Bradna uvedl, že ocenění chápe jako poctu všem hasičům tohoto regionu. *šk*

Události

Úznamná dirigentská osobnost v Kolíně

Na letošním festivalu Kmochův Kolín se představí kolínským občanům nový dirigent Městské hudby Františka Kmocha pan Miloslav Bulín. V Kolíně není nováčkem, po několik let dirigoval páteční nocturna v kostele sv. Bartoloměje jako hlavní dirigent Posádkové hudby Praha. Kolínský orchestr vede od dubna a měli jsme možnost ho zahlédnout před orchestrem již při Dni záchranářů 8. května.

Pan Miloslav Bulín má bohaté zkušenosti s vedením orchestrů. V letech 1981- 1984 působil jako velitel jednotky divizní hudby v Klatovech, dále od roku 1984 do roku 1993 jako zástupce velitele vojenského orchestru v Karlových Varech. Od roku 1993 byl hlavním dirigentem Posádkové hudby Praha. Kromě práce dirigentské se věnuje i aranžování skladeb vážné i populární hudby pro nejrůznější hudební uskupení.

V programu festivalu bude zařazeno i několik skladeb v jeho úpravách (Bosa Nova, My Heart Will Go On - z filmu Titanic).

Příchod jednoho z nejlepších dirigentů v republice do čela Městské hudby Františka Kmocha a jeho spolupráce na příštích ročních festivalu je pro kolínský kulturní život nadějí na zachování slavné hudební tradice města. *Jitka Kříčková, MěHFK*



Ústava K. Čapka v synagoze

Ve středu 6. května byla slavnostní vernisáží zahájena putovní výstava „Život a doba Karla Čapka“ v kolínské synagoze. Na deseti tematických panelech se návštěvníci seznámí se životem i dílem jednoho z nejvýznamnějších českých spisovatelů a dramatiků. K vidění jsou rovněž ukázky různých vydání Čapkových děl, a to jak v českém jazyce, tak i v cizojazyčných překladech. Výstava, která je především určena pro žáky kolínských základních a středních škol, potrvá do 29. května. *MIC Kolín*



Městská policie má ve svých řadách šampióna

Stříbrnou medaili z mistrovství ČR v silovém trojboji (disciplíny: benčpres, dřep a „mrtvý tah“) přivezl kolínský městský strážník Josef Drahotka. K vynikajícímu výsledku popřál Josefu Drahotovi starosta Jiří Buřič i velitel Městské policie Kolín Viktor Prokeš, který podotkl, že mít ve svých řadách takového siláka se opravdu hodí.

Josef Drahotka svou poslední medaili získal za výkon 310 kg v dřepu, 245 kg v benčpresu a 295 kg v „mrtvém tahu“. Celkem v trojboji dosáhl výsledku 850 kg. Kolínský šampión trénuje 5x týdně a jeho závodní váha je 120 kilogramů.

Jak „skutečně“ bublá kolínský Vodní svět pod SMSK?

Po přečtení článku v kolínském PRESU z 5.5.2009 „Jak bublá kolínský Vodní svět pod SMSK“ musím jako ředitel této společnosti reagovat na některé zavádějící informace, které byly v tomto článku uvedeny. Musím se ohradit proti tvrzení, že se Vodní svět zhoršil, že šetříme na teplé vodě ve vířivkách i bazénech, že brána u aquaparku stála čtvrt milionu korun, že pět až sedm teplých dní vydělá na celý letní provoz, že nájemci pochází z řad příznivců místní buňky ODS a že nekuřácká restaurace citelně podražila...

Vodní svět se nezhoršil. Pokud by tomu tak bylo, nechodilo by k nám stále více návštěvníků. Každý z nich má možnost svoji případnou nespokojenost sdělit buď osobně personálu, případně přímo mně, nebo písemně na naši e-mailovou adresu info@vodnisvetkolín.cz. Za celý rok 2008 jsme registrovali 5 písemných stížností, vyjadřujících určitou nespokojenost s něčím ve Vodním světě. To je při třístatisícové návštěvnosti myslím dobrý výsledek. Teplota vody jak v bazénech (28 °C), tak ve vířivkách (33 °C) je obvyklá pro veřejné bazény, nebo spíše nadstandardní. Každý si může udělat srovnání třeba se sousedním bazénem v Kutné Hoře.

Brána do aquaparku nestála čtvrt milionu korun, jak uvádí PRES, ale o 100 000 Kč méně. Zda to popudilo naše zaměstnance nevím, ale rozhodně tato investice nikterak nesouvisí s výší jejich mezd. Zcela mylné je také tvrzení PRESU, že pět až sedm teplých dní vydělá na celou letní sezonu. Tržba za celou letní sezonu pokryje stěží náklady na ohřev vody venkovního bazénu, dohromady s ostatními náklady (mzdy, elektřina, voda, bazénová chemie) odsuzuje letní provoz venkovního bazénu jednoznačně do ztráty. Otázkou je pouze, do jak vysoké.

Politické sympatie či stranické legitimace při výběru nájemců opravdu nezjišťují a nekontrolují, jediným kritériem je výše nájmu. Tak tomu bylo i u PRESEM zmiňovaného fitcentra, je tomu tak i u ostatních nájemců a bude tomu tak i nadále.

Do restaurace ve Vodním světě chodím denně na oběd, takže zodpovědně prohlašuji, že k žádnému zdražení v poslední době nedošlo, natož pak k citelnému. Zde měl možná pan redaktor na mysli korunové zdražení piva, ale která restaurace pivo nezdražila?

Oceňuji snahu týdeníku PRES informovat veřejnost o dění v našem městě a chápu, že není jednoduché každý týden naplnit noviny něčím zajímavým pro čtenáře, ale objektivita sdělovaných informací by měla být na prvním místě.

Tímto zvu všechny čtenáře do Vodního světa Kolín, aby získali vlastní poznatky o tomto zařízení. Doufám, že budou spokojeni. *Ing. Vilém Gruml, ředitel společnosti SMS, a.s.*

Události

Práčovna zve k prohlídce

Se začátkem turistické sezony v květnu se opět otevřela vyhlídková věž Práčovna na Zálabí. Návštěvníci mohou věž navštívit každý první a třetí pátek v měsíci od 14:30 - 16:30 hodin. Otevírací doba platí od 1. května do 31. října 2009. Vstupné se nezměnilo, činí 20,- Kč za osobu. Letošní novinkou pro turisty je pamětní razítko, které lze získat pouze v Práčovně. K prodeji bude i zbrusu nová pohlednice s motivem této kolínské věže. *MIC Kolín*



Novinky z knihovny

Vaše dovolená s naší knihou!



Oddělení pro dospělé čtenáře v Městské knihovně Kolín vyhlašuje velkou fotografickou soutěž.

Úkolem bude dodat fotografii z místa vaší dovolené - tuzemské či zahraniční. Jedinou podmínkou je, aby bylo z fotografií zřetelné, že jste strávili příjemné chvíle s naší knihou. Fotografie mohou být v klasické i elektronické formě. Lze je předat osobně nebo zaslat e-mailem. Vyhodnocení nejlepších fotografií proběhne dne 3. září 2009. Ceny předá vítězi ředitel knihovny Bc. Pavel Kárník. Podmínky soutěže:

- 1) Soutěžící musí být čtenářem oddělení pro dospělé.
- 2) Na fotografii musí být kniha z naší knihovny.
- 3) Snímek je třeba poslat do Městské knihovny Kolín nebo předat v oddělení pro dospělé čtenáře.
- 4) Soutěž proběhne v termínu od 1. června do 31. srpna 2009.



■ Na návštěvu Kolína dorazil 24. dubna bývalý slovenský prezident (v letech 1999 – 2004) Rudolf Schuster. Hlavním důvodem cesty byla mezinárodní konference o Milanu Rastislavu Štefánikovi, kterou pořádala Vysoká škola politických věd v Kolíně. Kromě úvodního slova zde bývalý první muž Slovenska prezentoval své publikace a dokumenty z cest. Poslední ze svých knih *Na starých hamrech věnoval starostovi Jiřímu Buřičovi.* šk/foto:šk

Trasa obchvatu je bohatá na pravěké nálezy

Koncem června skončí archeologický průzkum trasy budoucího obchvatu Kolína, který začal v polovině loňského roku. Poslední etapou, na niž se archeologové zaměří, bude oblast kolem Štáralky. „Předpokládali jsme, že území bude bohaté na nálezy, ale nečekali jsme tak obrovskou koncentraci archeologicky pozitivních ploch,“ řekla vedoucí výzkumu Radka Šemberová a dodala, že z celkové plochy 30 hektarů je 25 hektarů plně nálezů. Jedinou lokalitou, kde se archeologové neradovali, bylo území při silnici na Uhlířské Janovice. Důvodem, proč se zde nenašly doklady pravěkého osídlení, je absence vodního toku, který byl pro život nezbytný.

„Za nejvýznamnější objev považujeme „rondel“ (pravěká kruhovitá stavba) z 4.-5. století před naším letopočtem, jenž je největší stavbou tohoto typu v Evropě. Našli jsme zde ale i další menší rondely,“ vysvětlila Radka Šemberová. Rondel je stavba typická pro dobu kamennou a sloužila pravděpodobně k podobnému účelu jako Stonehenge v Anglii. Archeologům se v okolí Kolína podařilo najít stopy osídlení všech pravěkých kultur až do středověku. Například v údolí Štítarského potoka bylo objeveno sídliště z doby železné. Na okrajích Pekelské rokle potěšil archeology nález hrobů kultury se zvonovými poháry.

Některé nálezy byly vyzvednuty, jiné po zdokumentování zůstanou pod stavbou nebo pod zemí. Jak řekla vedoucí archeologického průzkumu, je to osud zejména těch hlubších objektů. Nálezy pomohou archeologům zmapovat vývoj a změny využívání krajiny. Je také možné, že k některým objektům, jichž se nedotkne stavba, se archeologové v budoucnu vrátí. Ve spolupráci s regionálním muzeem bude pravděpodobně část nálezů vystavena jako součást nové expozice. šk

Radiomost-Kmochův Kolín

Rozhlasové studio Kolín připravuje pro internetové zpravodajství na www.kolin.cz sérii rozhlasových reportáží. Jedná se jak o klasické reportáže z terénu, tak i o rozhovory natáčené ve studiu. Chtěli bychom se zaměřit na trochu jinou oblast, než se obvykle zaměřují profesionální média. Reportáže uslyšíte na těchto adresách:

www.kolin.cz www.televize.kolin.cz

mail do studia bude: televize@kolin.cz

Veřejné osvětlení v Rybářské reguluje slunce

Nejvýznamnější investiční akce posledních měsíců si v pondělí 11. května prohlédli zástupci města Kolína spolu s dodavateli těchto staveb. Prohlídka byla zakončena přestřižením pásky další etapy cyklostezky v Brankovické ulici. Nový úsek cyklostezky měří 800 metrů a navazuje na úsek, který byl vybudován v minulém roce. Tento nový úsek je široký tři metry a jeho výstavba trvala tři měsíce. Stavba byla vybudována za pomoci čtyřmilionové dotace. Celkem činily náklady na cyklostezku 7,8 milionu korun.

Další představenou investicí byly fasády na budovách kolínského zámku. Práce byly unikátní koordinací se sanací železničního uzlu a musely být prováděny na speciálním zavěšeném lešení. Náklady se vyšplhaly na 12 milionů korun. Spolu s fasádami bylo rekonstruováno veřejné osvětlení v přilehlé Rybářské ulici. Kvůli pracím na železničním koridoru se rekonstrukce opozdila a bude dokončena do 30. června. „Osvětlení bude řízeno spínacími hodinami, jež budou umístěny na fasádě sokolovny,“ uvedl Vladimír Maláček z odboru regionálního rozvoje. Hodiny budou spínat 20 minut po západu slunce a 20 minut před jeho východem. Nové veřejné osvětlení stálo čtyři miliony korun. Na úseku od železničního podjezdu u starých lázní až k bývalému železničnímu přejezdu u Kmochova ostrova bylo instalováno 13 pevných stožárů, 22 sklopných stožárů a šest svítilen v podjezdu.

Poslední navštívenou stavbou byl odvodňovací kanál v Sendražicích. Celková délka kanálu je 820 metrů a ústí do hlubokého potoka. Nad kanálem byla obnovena zeleň včetně výsadby okrasných dřevin. Cena tohoto díla je 29,3 milionu korun, včetně dotace 10,2 milionu, poskytnuté Krajským úřadem Středočeského kraje. šk

Cyklostezka Brankovická je stavbou roku

Cyklisté se mohou radovat. Nejenže přibyl další úsek cyklostezky v Brankovické ulici, ale stavba jako taková získala významné ocenění. V kategorii dopravní stavby se stala Stavbou roku 2008. Spolu s ní byl oceněn i amfiteátr na Kmochově ostrově, který zvítězil v kategorii pozemní stavby. U příležitosti předání certifikátů s výtiskem oceněných děl uvedl Jan Kmoch, že cyklostezka v Brankovické ukázala to, co je v Kolíně nejhezčí, a tím je nábreží a okolí Labe. „Akce stavba roku ukázala, kolik nových staveb ročně v Kolíně vznikne. Opět bylo z čeho vybírat,“ dodal Jan Kmoch. šk

25. plaketová jízda historických vozidel

Dne 20. června 2009 pořádá Veteran car club Kolín jubilejní 25. Plaketovou jízdu historických vozidel při příležitosti 40. výročí založení tohoto klubu. Jako již tradičně bude sobotní dopoledne zahájeno výstavou historických vozidel na Karlově náměstí v Kolíně. Před polednem odstartují soutěžící do I. etapy, která bude procházet přes Sendražice, Jestřabí Lhotu, Sány a Libici nad Cidlinou do Poděbrad na kolonádu. Zde proběhne druhá výstava vozidel, spojená s kulturním programem a programem pro děti. Pro soutěžní posádky bude připravena projížďka lodí po Labi.

Z Poděbrad odstartuje soutěž II. etapou do Peček, kde proběhne jízda zručnosti.

Poslední III. etapa povede přes Plaňany, Blinku, Břežany, a Radovesnice a zpět do Kolína. Letošní ročník je již podruhé v pořadí doplněn o novou samostatnou kategorii Wartburg, která již v minulém roce měla velký úspěch. Zakončení akce spojené s vyhlášením výsledků a kulturním programem uskuteční večer opět v Kolíně. Změny programu vyhrazeny.

SMS infokanáal městský rozhlas „do kapsy“

Vážení občané,

Město Kolín se rozhodlo zřídit pro zkvalitnění komunikace mezi městem a občanem SMS infokanáal městský rozhlas „do kapsy“. Cílem je kvalitnější a zejména rychlejší předávání informací při vzniku negativních jevů a mimořádných událostí (např. přerušení dodávek vody, plynu, elektrické energie, ekologické havárie, živelné pohromy apod.) a včasné informování občanů o konání významných společenských, kulturních a sportovních akcí.

Tato služba umožňuje zasílání důležitých informací z Městského úřadu Kolín na zaregistrovaná čísla mobilních telefonů formou krátkých textových zpráv a dobře tak doplní městský rozhlas nejen v místech dobrého poslechu. Takto rozesílané zprávy si vás najdou prakticky kdekoliv, což je výhodné zejména pro ty z vás, kteří tráví většinu dne mimo město.

V dnešní době, kdy mobilní telefony používá téměř každý, vám nabízíme efektivní a rychlý systém zveřejňování důležitých informací. Včasná informovanost se již několikrát ukázala jako naprosto nezbytná, zejména při krizové komunikaci. Služba funguje pro zákazníky všech českých mobilních operátorů. Tento systém je pro Vás zcela zdarma, veškeré náklady hradí město.

INFORMACE NEJDŮLEŽITĚJŠÍ: JAK SE K ODBĚRU SMS PŘIHLÁSIT ?

Služba je poskytována všem zaregistrovaným občanům ve stejném rozsahu a zdarma. Stačí odeslat jedinou textovou zprávu z mobilního telefonu, na který chcete zprávy zasílat, a registrace je hotova. Stejným způsobem můžete službu kdykoli zrušit.

Pro přihlášení k odběru informací z Radnice (přerušení dodávek elektrické energie, vody, plynu, čištění silnic atd. a v neposlední řadě ke krizové komunikaci v případě ekologických havárií a živelných pohrom) pošlete registrační SMS v níže uvedeném tvaru:

PŘIHLÁŠENÍ: ODEŠLETE TEXTOVOU ZPRÁVU VE ZNĚNÍ

IK KOLIN REGISTRUJ T1 - pro občany bydlící na území Kolín I;

IK KOLIN REGISTRUJ T2 - pro občany bydlící na území Kolín II;

IK KOLIN REGISTRUJ T3 - pro občany bydlící na území Kolín III;

IK KOLIN REGISTRUJ T4 - pro občany bydlící na území Kolín IV;

IK KOLIN REGISTRUJ T5 - pro občany bydlící na území Kolín V;

IK KOLIN REGISTRUJ T6 - pro občany bydlící na území Kolín VI;

IK KOLIN REGISTRUJ T7 - pro občany bydlící na území Sendražic;

IK KOLIN REGISTRUJ T8 - pro občany bydlící na území Štáralky;

IK KOLIN REGISTRUJ T9 - pro občany bydlící na území Štítar;

IK KOLIN REGISTRUJ T10 - pro občany bydlící na území Zibohlav.

NA TELEFONNÍ ČÍSLO 605 733 680

Přejete si získávat také informace o aktuálním kulturním dění ve městě? Připojte k vaší registrační SMS T11 pro odběr těchto informací:

Příklad registrační SMS pro občana bydlícího na území Kolína II, který si přeje odebírat také info z kultury:

IKmezeroKOLINmezeroREGISTRUJmezeroT2mezeroT11

Odhlášení z registrace je velice jednoduché. V textu registrační SMS nahradíte REGISTRUJ slovem ODREGISTRUJ.

Je velice důležité přesně dodržet formát zasílané zprávy včetně mezer. Velikost písmen nehraje roli. Při špatném zadání textu zprávy nebo telefonního čísla nedojde k přihlášení nebo odhlášení. Odesílané zprávy (přihlášení a odhlášení) jsou zpoplatněny operátorem mobilní sítě dle tarifu dotyčného občana jako běžná odchozí SMS zpráva. To znamená, že jediné, co občan zaplatí v souvislosti s touto službou, je odeslání jedné SMS na jedno téma při přihlášení, popřípadě druhé při odhlášení. Služba sama ani zasílání jednotlivých zpráv zpoplatněno není. Veškeré související náklady nese Městský úřad Kolín.

Odpovědný pracovník Městského úřadu může kdykoliv z webové stránky u provozovatele služby napsat zprávu, která je vám, registrovaným občanům, automaticky rozeslána. V případě nouze lze zprávu odeslat přímo z mobilního telefonu. To je užitečné především v krizových situacích, kdy může současně dojít k výpadku elektrické sítě, internetu nebo je třeba odesílat zprávy přímo z místa ohrožení.

Služba SMS infokanáal a s ní související databáze je chráněna technickými prostředky, které zahrnují přístupová jména, hesla, kódovaný přenos dat, firewall a společnost INFOKANÁL s. r. o., která službu provozuje, je registrována na Úřadu pro ochranu osobních údajů apod. Přístup k samotným databázím je navíc chráněn také proti fyzickému odcizení.

Vážení občané, neváhejte a zaregistrujte se. Jedná se o službu, která je tady pro vás. Včasné informace jsou v mnohých situacích rozhodující.

Přihlásit se můžete okamžitě. **Zasílání informací pak bude zahájeno od 1. 6. 2009.**

Případné informace Vám poskytne Petra Jenešová, kanceláře úřadu MěÚ Kolín, tel. 321748215, e-mail: petra.jenesova@mukolin.cz

* Rada města Kolína doporučila ZM schválit I. RO rozpočtu města Kolína na rok 2009.

* Rada města Kolína schválila:

1) Oslovení uchazečů pro zhotovení zakázky malého rozsahu: „Úklid prostor Městského úřadu Kolín“.

2) Pronájem části pozemku v majetku města Kolína o výměře 18 m² pod stánkem s rychlým občerstvením v ul. Dukelských hrdinů, Kolín IV, panu V. Dobryanskyemu, bytem Vysoká, a uzavření nájemní smlouvy od 1. 4. 2009 na dobu neurčitou s tříměsíční výpovědní lhůtou za 32.850,- Kč/rok, tj. 5,-Kč/m²/den.

3) Pronájem ideálního podílu pozemku (zahradka) v k.ú. Sendražice u Kolína, ve vlastnictví města Kolína, paní Pavle Bělohávkové za 371,- Kč ročně.

4) Zřízení věcného břemene odpovídajícího právu umístění, provozování a údržby zařízení distribuční soustavy na pozemcích v kat. území Kolín, v kat. území Štítary u Kolína, všechny ve vlastnictví města Kolína, v rámci stavby „Přeložka silnice I/38 – obchvat Kolín“, a uzavření smlouvy o uzavření budoucí smlouvy o zřízení věcného břemene, kde oprávněným bude ČEZ Distribuce, a.s., povinným město Kolín.

5) Zřízení věcného břemene odpovídajícího právu umístění, provozování a údržby komunikačního zařízení na pozemcích v kat. území Kolín, ve vlastnictví města Kolína, v rámci stavby „Přeložka silnice I/38 – obchvat Kolín“, a uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene, kde oprávněným bude Telefónica O2 Czech Republic, a.s., investorem Ředitelství silnic a dálnic ČR a povinným město Kolín.

6) Zřízení věcného břemene odpovídajícího právu umístění, provozování a údržby plynárenského zařízení na pozemcích v kat. území Kolín, v kat. území Štítary u Kolína, ve vlastnictví města Kolína, v rámci stavby „Přeložka silnice I/38 – obchvat Kolína“, a uzavření smlouvy o smlouvě budoucí, kde oprávněným z věcného břemene bude STP Net, s.r.o., zastoupená RWE Distribuční služby, s.r.o., a povinným město Kolín.

7) Uzavření nájemní smlouvy na místnost v obytném domě č.p. 175, ul. Tovární, Kolín V – holobyty, přístřeší č. 8, s J. Rumlovou, Kolín I, na dobu určitou 6 měsíců.

8) Úpravu práv nájemců při vzájemné směně bytu:

- č. 1 v domě č.p. 644, ul. Benešova, Kolín II, (v majetku města), nájemce J. Mraček, a bytu č. 1 v domě č.p. 102, ul. Husova, Ko-

lín I (v majetku D. Černé, Nová Ves - Ohrada) nájemci Z. a P. Suntychovi.

9) Uzavření nájemní smlouvy na byt č. 1 v domě č.p. 644, ul. Benešova, Kolín II, se Z. a P. Suntychovými, Husova 102, Kolín I, na dobu určitou 2 let s možností prodloužení.

10) Úpravu práv nájemců při vzájemné směně bytu: č. 39 v domě č.p. 1033, ul. Ant. Dvořáka, Kolín II (v majetku města), nájemce M. Adamov, a bytu č. 73 v domě č.p. 1034, ul. Ant. Dvořáka, Kolín II (v majetku města), nájemce P. Popková.

11) Uzavření nájemní smlouvy na byt č. 73 v domě č.p. 1034, ul. Ant. Dvořáka, Kolín II, s M. Adamovem, Kolín II, na dobu určitou 2 let s možností prodloužení a na byt č. 39 v domě 1033, ul. Ant. Dvořáka, Kolín II, s P. Popkovou, Ant. Dvořáka 1034/73, Kolín II, na dobu určitou 2 let s možností prodloužení.

12) Uzavření nájemní smlouvy na byt: - č. 3 v domě č.p. 160, ul. V Kasárnách, Kolín II, s R. Šaradinovou, Kolín I, na dobu určitou 2 let s možností prodloužení; - č. 78 v domě č.p. 976, ul. Tyršova, Kolín II, s K. a H. Havlíčkovými, Benešova 638, Kolín II, na dobu určitou 2 let s možností prodloužení.

13) Uzavření nájemní smlouvy na byt: - č. 2 v domě č.p. 441, ul. Zengrova, Kolín IV, s A. Keistovou, Kolín IV, na dobu určitou 1 roku s možností prodloužení; - č. 3 v domě č.p. 441, ul. Zengrova, Kolín IV, s M. a M. Oláhovými, Kolín IV, na dobu určitou 1 roku s možností prodloužení; - č. 4 v domě č.p. 441, ul. Zengrova, Kolín IV, s J. a I. Žembovými, Kolín IV, na dobu určitou 1 roku s možností prodloužení; - č. 7 v domě č.p. 356, ul. Zengrova, Kolín IV, s V. Kokyovou, Kolín IV, na dobu určitou 1 roku s možností prodloužení.

14) Uzavření nájemní smlouvy na byt: -č. 7 v domě č.p. 441, ul. Zengrova, Kolín IV, s J. a L. Holubovými, Kolín, na dobu určitou 1 roku s možností prodloužení; - č. 2 v domě č.p. 356, ul. Zengrova, Kolín IV, s J. a H. Žembovými, Ant. Kaliny 9, Kolín V, na dobu určitou 1 roku s možností prodloužení.

15) Uzavření nájemní smlouvy na byt -č. 31 v domě č.p. 118, ul. Za Školou, Kolín – Štítary, s M. Zmátlovou, Kolín I, na dobu neurčitou;

- č. 5 v domě č.p. 1198, ul. Mlýnská, Kolín

V, s L. Růžičkovou, Kolín V, na dobu neurčitou.

16) Prodloužení nájemní smlouvy na byt č. 36 v domě č.p. 1014, ul. V Kasárnách, Kolín II, s M. Kašparem do 31. 3. 2011.

17) Pronájem nebytových prostor v přízemí domu č.p. 113, ul. Husova, Kolín I (186 m²) paní K. Horáčkové, bytem Krakovany, za účelem zřízení svatebního salonu, kosmetiky a modeláže nehtů za nabídnuté nájemné ve výši 111.600,-Kč/rok (600,-Kč/m²/rok) bez služeb a uzavření nájemní smlouvy na dobu neurčitou s jednoměsíční výpovědní lhůtou a dodržování provozní doby od 8,00 – 20,00 hodin.

* Rada města Kolína doporučila ZM schválit:

1) Podmínky Rozhodnutí o udělení dotace na modernizaci pracoviště CZECH POINT, která bude realizována v rámci Integrovaného operačního programu, prioritní osa 6.2 Zavádění ICT v územní veřejné správě – Cíl Konvergence, oblast podpory 6.2.1 Zavádění ICT v územní veřejné správě.

2) Výkup pozemků (ostatní plocha – ostatní komunikace) o výměře 46 m² v k.ú. Kolín z vlastnictví Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových do vlastnictví města Kolína za kupní cenu 5.000,- Kč za pozemek parc.č. 3302 a 21.000,- Kč za pozemek parc.č. 3600 v k.ú. Kolín.

3) Vykupit části pozemků v kat. území a obci Kolín o celkové výměře 5.372,25 m² z vlastnictví Oblastní nemocnice Kolín, a.s., nemocnice Středočeského kraje, do vlastnictví města Kolína za kupní cenu 515,- Kč za 1 m². Celková kupní cena je 2.766.708,- Kč.

* Rada města Kolína jmenovala pana Miloslava Bulína, DiS., do funkce dirigenta organizační složky města Kolína s názvem Městská hudba Františka Kmocha s účinností od 1. 4. 2009.

■ Plné znění všech usnesení ze zasedání Rady a Zastupitelstva města Kolína lze najít na úřední desce Městského úřadu nebo na internetových stránkách : www.mukolin.cz

■ Redakce informuje:

Při nedoručení Zpravodaje se lze ve všední dny mezi 8-12 hod. obrátit na telefonní číslo 321 716 644, kde bude vaše reklama vyřízena.

Zároveň lze kontaktovat redakci - tel. : 321 748 236.

*** Rada města Kolína schválila:**

- 1) Žádost o udělení souhlasu k užití znaku města Kolína.
- 2) Finanční příspěvek ČTU-ARNIKA na organizaci akce „DEN ZEMĚ“ ve výši 20.000,- Kč.
- 3) Finanční příspěvek TJ SC Kolín na dopravu na turnaj vítězů 4. a 5. tříd v celkové výši 20.000,- Kč.
- 4) Podání výpovědi z nájmu bytu:
 - č. 9 v domě č.p. 818, ul. Havlíčkova, Kolín IV, nájemci L. Bothovi;
 - č. 5 v domě č.p. 357, ul. Havlíčkova, Kolín IV, nájemci O. Kodymovi.
- 5) Uzavření nájemní smlouvy na 7 bytů v ul. V Kasárnách a Hrnčířská, Kolín II, na dobu určitou 2 let s možností prodloužení.
- 6) Uzavření nájemní smlouvy na 6 bytů v ul. Ant. Dvořáka a V Kasárnách, Kolín II, na dobu určitou 6 měsíců s možností prodloužení.
- 7) Zvýšení měsíčního nájemného za m² podlahové plochy bytů o 6,3% roční míry inflace za posledních 12 měsíců roku 2008 na období od 1. 7. 2009 do 30. 6. 2010 u bytů určených přednostně pro zaměstnance příjemců investičních pobídek.
- 8) Pronájem nebytových prostor v přízemí domu č.p. 179, ul. Kutnohorská, Kolín IV, o celkové výměře 182 m² ZŠ a MŠ Kolín, se sídlem Kolín IV, ul. Kutnohorská č.p. 179, zřízené Krajským úřadem Středočeského kraje za účelem provozování mateřské školy za nájemné ve výši 15.000,-Kč/rok bez služeb a uzavření nájemní smlouvy na dobu určitou od 1. 5. 2009 – 30. 4. 2011.
- 9) Prodej bytové jednotky č.p. 626/5 o velikosti 2+k.k. (58,60 m²) v budově č.p. 625 – 627 v ul. Benešova, Kolín II, včetně podílů na stavebních parcelách, za vyvolávací cenu 900.000,- Kč formou dražby.
- 10) Prodej bytové jednotky č.p. 962/10 o

velikosti 2+k.k. (42,80 m²) v budově č.p. 961 – 963 v ul. Kremličkova, Kolín II, včetně podílů na stavebních parcelách, za vyvolávací cenu 850.000,- Kč formou dražby.

11) Oslovení firem k podání nabídky na techn. pomoc při vypracování žádosti o dotaci na akci: „Stavební úpravy divadla a divadelního klubu SCAPINO“.

12) Výpůjčku pozemků, tj. bezúplatného užívání id. 1/2 pozemků, všechny v obci a katastrálním území Kolín, ve vlastnictví id. 1/2 České republiky. Příslušnost hospodařit s majetkem státu náleží Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových a uzavření smlouvy o výpůjčce mezi ÚZSVM jako půjčitelem a městem Kolín jako vypůjčitelem na dobu 1 roku.

13) Zřízení věcného břemene odpovídajícího právu zřídit vedení PVC trubky DN 150 mm na odvádění dešťové vody z retenční nádrže budoucího Obchodního centra Kolín – Havlíčkova ulice, právo vstupu a vjezdu na pozemek v souvislosti se zřízením, rekonstrukcemi, opravami a provozováním vedení na pozemcích parc.č. 1768/10 (ostatní plocha – ostatní komunikace), parc.č. 1751/3 (orná půda) parc.č. 1751/8 (orná půda) a 1751/6 (orná půda), v kat. území Kolín, ve vlastnictví města Kolína, a uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene, kde budoucím oprávněným z věcného břemene bude OC Kolín s.r.o., a budoucím povinným město Kolín.

14) Pořadí firem pro zhotovení zakázky „Dodatečné stavební práce – Kolín – centrální dětské hřiště Rimavská Sobota.“

15) Výpůjčku pozemků, tj. bezúplatného užívání pozemků, všechny v obci a katastrálním území Kolín, ve vlastnictví České republiky. Příslušnost hospodařit s majetkem státu náleží Úřadu pro zastupování státu ve

věcech majetkových a uzavření smlouvy o výpůjčce mezi ÚZSVM jako půjčitelem a městem Kolín jako vypůjčitelem na dobu 1 roku.

*** Rada města Kolína doporučila ZM:**

1) Zrušit usnesení č. 44, 45 a 46 ze III. zasedání Zastupitelstva města Kolína, konaného dne 26. 3. 2007, kterými bylo schváleno bezúplatné nabytí pozemků v areálu ZŠ Bezručova, ZŠ Masarykova a MŠ Bezručova, dále usnesení č. 170 z XII. zasedání Zastupitelstva města Kolína, konaného dne 21. 9. 2004, kterým byl schválen bezúplatný převod ideální jedné poloviny pozemků v areálu MŠ Jeronýmova a ZŠ Prokopa Velikého, z vlastnictví České republiky. Příslušnost hospodařit s majetkem státu náleží Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových, Rašínovo nábřeží 390/42, Praha 2, do vlastnictví města Kolína.

2) Schválit bezúplatné nabytí pozemků v obci a katastrálním území Kolín, z vlastnictví České republiky. Příslušnost hospodařit s majetkem státu náleží Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových do vlastnictví města Kolína za následujících podmínek ÚZSVM:

*** Rada města Kolína doporučila ZM schválit** bezúplatné nabytí id.1/2 pozemků parc.č.st. 5417, st. 5418, st. 5419, st. 5803/1, st. 7544, st. 7545, dále parc. č. 1901/28, 1903/1, 1903/5, 1903/6, 1903/7, 1903/8, 1903/9, 1903/10, 1903/11, 1903/12, 1903/13, 1903/22, 1903/23, 1903/24, 1904/7, všechny v obci a katastr. území Kolín, z vlastnictví České republiky. Příslušnost hospodařit s majetkem státu náleží Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových.

*** Rada města Kolína zrušila** usnesení č. 1455 z 93. schůze Rady města Kolína, konané dne 19. 1. 2009.

VEŘEJNÝ POŘÁDEK VE MĚSTĚ

Městská policie v Kolíně (dále jen MP) se v rámci přijatých opatření Rady města ke zlepšení veřejného pořádku ve městě prioritně věnovala v období od 1. 3. 2009 do 10. 5. 2009 kontrole dodržování pravidel a povinností uvedených v obecně závazných právních předpisech o veřejném pořádku i v zákonných normách.

MP se zejména zaměřila na dodržování pořádku na veřejných prostranstvích, sledovala oprávněnost záborů veřejného prostranství, dohlížela na dodržování povinností průvodců psů na veřejném prostranství, na parkování vozidel na veřejné zeleni a efektivní využití služby nucených odtahů pro zlepšení bezpečnosti a plynulosti silničního provozu.

MP v rozmezí výše uvedeného období eviduje celkem 687 událostí, které vykazují znaky přestupkového jednání občanů a souvisejí s veřejným pořádkem. Přestupky MP řešila v rámci svých zákonných oprávnění, pokud jí řešení nepřislušelo, oznámením příslušnému správnímu orgánu. V celkovém počtu událostí převažují přestupky spáchané znečištěním veřejného prostranství (288), z toho nejvíce vylepováním plakátů mimo plakátovací plochy (180), dále odhazováním odpadků či nedopalků od cigaret mimo vyhrazené nádoby, zašpiněním veřejných laviček, nedodržováním povinnosti úklidu veřejného prostranství (108). Postižení byli řidiči motorových vozidel, kteří si veřejnou zezeň spletli s parkovištěm (33). Byly provedeny kontroly průvodců psů (78), z nichž některým byla pro porušení jejich povinností, zejména pro to, že po svém psu neuklidili exkrementy, uložena bloková pokuta (19). Volně pobíhající psi bez průvodce byli umístěni v městském psím útulku (24).

Byly vyhledány závady (48), jako např. ulámané dopravní značky, propadlá vozovka nebo chodník, poškozené odpadkové koše a byly předány k odstranění. Taktéž byly v katastru obce provedeny nucené odtahy vozidel (93), kterými jejich řidiči stáním na pozemní komunikaci vytvořili překážku v silničním provozu.

MP bude v uvedených kontrolách nadále pokračovat a upozorňuje nejen občany našeho města, že bude porušování pravidel a povinností trestat co nejpřísněji.

Zprávičky z útulku

Na alíkovských pláních vane vítr příznivý. Touto větou záměrně zahajuji psí zpravodajství, abych poskytla našim milým čtenářům „jistotu“- zásadní jistotu - že se následnou minutu nerozčílí, nerozbrečí a neutrpí citové trauma.

Porovnali jsme v polovině května letošní statistiku příjmů a výdejů psů s minulými roky a konstatujeme:

- přijali jsme od počátku roku nejvíce psů za posledních 8 let;
- v útulku přebývá momentálně nejméně psů - za posledních 8 let;
- přijali jsme letos / za necelých 5 měsíců /nejvíce handicapovaných, týraných, nemocných a zanedbaných psů a kromě dvou případů se podařilo zlepšit jejich stav a najít pro všechny nové domovy - za posledních 8 let;
- vydali jsme nejvíce psů původním majitelům - za posledních 8 let;
- máme největší zásoby psího krmení získané darem od „VÁS“, co máte rádi naše psíky - za posledních 8 let;
- máme letos nejvíce propagačních akcí - za posledních 8 let;
- a kolem útulku běhá nejvíce zajíců, co útulek pamatuje - za 8 posledních a také našich jediných let.

Dovolujeme si vás pozvat na velmi zajímavé a milé setkání milovníků francouzských buldočků, které se koná 29. 5. - 31. 5. 2009 v Samopších u Sázavy. Více informací najdete na:

www.rozalis.estranky.cz nebo přímo na:

<http://www.francouzsky-buldocek.cz/samopse.html>.

Tento klub je příznivcem Alíkova a bude naše zařízení na svých akcích propagovat a podporovat. Na francouzských buldočích webových stránkách najdete odkaz i na náš psí útulek. Účast přislíbila paní Halina Pawlovská, která také tuto úžasnou ufuněnou opičku s netopýřimi slechy vlastní.

Tak vidíte, stále se něco děje a ať už to bylo výborné, dobré, „ujde to“ nebo horší, ještě stále to nebylo nejhorší. A to vůbec není špatný mezičas, vidíte, a ty nejlepší jarní mezičasy vám přeje Alice a ostatní z Alíkova.

Sportovní střelecký klub DDM Kolín má Mistra České republiky !



Nejlepší střelec v kategorii chlapci 13-14 let v disciplíně vzduchová puška 30 ran vleže a držitel titulu Mistr České republiky ve sportovní střelbě je z oddílu Sportovního střeleckého klubu DDM Kolín. Jmenuje se David HNIDA, je žákem 1. ZŠ Kolín a v listopadu oslaví teprve čtrnácté narozeniny. MČR mládeže ve sportovní střelbě ze vzduchových zbraní se konalo netradičně v neděli dne 5. 4. 2009. Výprava sportovních střelců vyrazila do Brna v neděli časné ráno. Naši střelci byli rozlosováni do 2. - 4. smě-

ny. Střelcům z oddílu SSK DDM se podařilo zúročit treninkové úsilí, profesionální přístup trenérů a kvalitní zázemí, které nabízí Dům dětí a mládeže Kolín. Náš oddíl reprezentoval Kryštof Henych, který výkonem 295 obsadil 17. místo v kategorii 13-14 let chlapci, na 31. místě skončil Tomáš Záliger nástřelem 289 bodů. Velmi dobře si vedl třináctiletý David Hnida, který hned na svém prvním mistrovství České republiky nastřílel osobní rekord 99,100,100 (celkem 299) a tímto výkonem získal titul Mistr České republiky pro rok 2009 v kategorii 13-14 let v disciplíně 30 ran vleže. Ačkoliv počátky sportovní střelby v Kolíně jsou datovány od roku 1961, je David HNIDA prokazatelně prvním závodníkem, který získal uvedený titul v této disciplíně.

Navíc družstvo ve složení Hnida, Henych, Záliger i jeho zásluhou skončilo na výborném 8. místě v obrovské konkurenci. Další radost nám udělal nejmladší účastník MČR, talentovaný devítiletý Filip Nepejchal, který nástřelem 291 bodů pomohl k zisku stříbrné medaile družstvu Středočeského krajského sdružení Českého střeleckého svazu, kam byl na základě svých výkonů nominován.

Závěrem: David HNIDA je mistr České republiky pro rok 2009 v kategorii 13-14 let chlapci, Filip Nepejchal je členem družstva vicemistrů České republiky pro rok 2009 v kategorii do dvanácti let a družstvo SSK DDM Kolín (číslo klubu 0045) Hnida, Henych a Záliger skončilo na osmém místě na Mistrovství České republiky mládeže pro rok 2009.

Trenér SSK DDM Kolín, Jiří Pokorný, trenér A třídy/foto:šk

POZUÁNKA

MĚSTO KOLÍN

Městský úřad Kolín,

Karlovo náměstí 78, Kolín I

vyhlašuje dobrovolné DRAŽBY na bytové jednotky:

* č. 962/10, ul. Kremličkova, Kolín II, o velikosti 2 + kk (42,80 m²), která se uskuteční dne 16. 6. 2009 od 14.00 hodin;

* č. 626/5, ul. Benešova, Kolín II, o velikosti 2 + 1 (58,60 m²), která se uskuteční dne 16. 6. 2009 od 13.00 hodin

v zasedací místnosti MěÚ Kolín,
(budova radnice), ul. Karlovo náměstí 78, Kolín I.

Dražební vyhlášky jsou vyvěšeny na úřední desce MěÚ, na webových stránkách MěÚ (www.mukolin.cz), na Centrální adrese České pošty, s.p. (www.centralniadresa.cz) a na úřední desce Finančního úřadu Kolín.

Program MSD

Čtvrtek 11. června od 9.30 hodin

KARNEVAL S KLEMPRDOU

Tradiční rej masek s hodným strašidlem Klemprdou, jeho písničkami a diskotékou. Pro mateřské školy, 1. stupně základních škol a děti s maminkami na mateřské dovolené.

Vstupné: 40,- Kč.

Sobota 6. června od 18.00 hodin

NOTY NA POMOC

Tradiční benefiční festival. Bez nároku na honorář vystoupí kapely Despise, Sorry, Stones, Nerushit, Nachtcafe, Fuck t' jo, MVS a Tata Mia. Veškerá finanční hotovost bude odevzdána kolínské Diakonii a využita na podporu chráněného bydlení pro postižené klienty.

Vstupné: 100,- Kč.

Kolínský ostrov slaví jubileum

Folk, bluegrass a country festival Kolínský ostrov letos slaví kulaté jubileum. Bude mu 10 let, a jak se na pořádného oslavence patří, bude se slavit tím nejlepším, čím se dá, a to výbornou muzikou. Jako každý rok se festival uskuteční na Kmochově ostrově v Kolíně. V sobotu 6. června 2009 se začíná od 13.00 hod. a můžeme avizovat opravdové lahůdky. Pogratulovat přijede legendární Pavel Bobek a doprovodí ho skupina Druhá tráva s Robertem Křesťanem. Pro folkové fajnšmekry je připravena lahůdka v podání skupiny Neřež, ve které se představí bývalí spoluhráči Zuzany Navarové ze skupiny Nerez Zdeněk Vřešťál a Vít Sázažský. Pro bluegrassové fanoušky zahraje a zazpívá Petr Kůs se skupinou Fámy. Simon-Gurfunkelovské duo Nestiháme Vás nenechá na pochybách, že v současnosti patří k naší písničkářské špičce. Domácí fanoušky jistě potěší kolínská formace Zavětreem a duo Tata Mia, flamenkové hudebně-taneční vystoupení TS Duende Kolín a dále skupina Wyrton a Grassroad s Kolíňáky ve svém středu. Krom jiného se můžete těšit i na vystoupení skupin Jananas, Brzdaři, Flashback, Duo Jir-Ka, BezDobra a dalších. Celou akci bude moderovat již několikrát osvědčený František Mířek z Českého rozhlasu. A protože se jedná o kulaté jubileum, nebudou chybět i nějaké ty novinky, např. již avizované posunutí začátku festivalu na 13.00 hod., soutěž o ceny, občerstvení, různé stánky atd. Nezapomeňte si tedy napsat do diářů 6. června 2009 - KOLÍNSKÝ OSTROV, jste všichni srdečně zváni!



■ Pověstnou tečkou za letošní vydařenou sezónou bylo pro mladé hokejisty přijetí na kolínské radnici, které se uskutečnilo 22. dubna. Gratulaci a drobné suvenýry převzali z rukou starosty Jiřího Buřiče a místostarosty Pavla Hoffmanna hráči 4. a 5. tříd i jejich trenéři. Ocenění bylo na místě. Kolínští Kozlíci skončili v součtu čtvrtých a pátých tříd v celé České republice na výborném druhém místě. *šk/foto:šk*

PĚKNÝ ÚSPĚCH NA ZÁVĚR HOKEJOVÉ SEZONY

Definitivní tečku za hokejovou sezónou 2008/2009 udělali „osmáci“ (r. 1994-95) na mezinárodním turnaji Easter Cup v Roudnici nad Labem, který se konal v termínu 17. -19. dubna.

Velice dobře obsazený turnaj (výběr žákovské ligy byl reprezentován Spartou Praha r.94, třemi mužstvy z Finska, mužstvy žák.ligy z Litoměřic, Teplíc a Kolína) byl nejen rozloučením se sezónou, ale také konfrontací před novou sezónou, kdy dojde k reorganizaci mládežnických kategorií. Právě tato věková kategorie bude v příští sezoně mladším dorostem.

Kolínská družstva sice v prvním utkání vysoko prohráli s výběrem žákovské ligy, ale nastupovali hned po příjezdu a po měsíční pauze bez treninků na ledě. V odvetě pak sehráli více než vyrovnanou partii, i když podlehli 4:2 a dle hodnocení všech zúčastněných to bylo předčasné finále turnaje. Dále si Kolíňáci dvakrát poradili s mladými Finy a v utkání o třetí místo porazili Teplice. Je to další hezký úspěch kolínského mládežnického hokeje v sezóně 2008/2009 po úspěších mladších kamarádů na MČR 4. a 5. tříd.

Také mimo ledovou plochu si osmáci za své chování a vystupování vysloužili sympatie, za což se jim dostalo od pořadatelů veřejného uznání.

DĚTSKÝ DEN S BASKETBALEM A GLADIATOREM

Basketbalový klub Kolín a centrum sportovních cen Gladiator zvou všechny holčičky a kluky na oslavy Mezinárodního dne dětí, které proběhnou v sobotu 30. května v době od 9:30 do 13 hodin v areálu kolínského aquaparku Vodní svět.

Pro děti všech věkových kategorií bude připravena spousta her a soutěží. V areálu bude jezdit populární kouzelná mašinka, na programu budou i projíždky na koních. Malí caparti si mohou vyzkoušet své dovednosti na horolezecké stěně, na trampolíně a při mnoha dalších soutěžích. Nebude chybět ani možnost nechat si zkrášlit svůj obličej podle přání (facepainting). Mezi další velké atrakce patří Klemprdovo kočovné divadlo, pohádková střelnice, vypouštění nebeských lampiónů nebo focení s králem a princeznou.

Vstup na všechny atrakce je zdarma. Děti budou za své snažení na každém stanovišti odměněny cenami. Akce proběhne v rámci streetbalového turnaje, který bude doplněn dalším doprovodným programem.

Více informací naleznete na internetových stránkách www.bckolin.cz.

Představujeme sociální služby

Volno, občanské sdružení pro pomoc rodinám dětí s postižením

Občanské sdružení VOLNO pomáhá rodinám pečujícím o děti s autismem, mentálním a kombinovaným postižením. Naším cílem je rozšířit nabídku sociálních služeb tak, aby dítě s postižením mohlo i nadále žít v rodině.

Posláním Volna je podpora pečující rodiny tak, aby dítě nebo osoba s postižením i nadále žila v rodině a zároveň aby byl umožněn důstojný život pečující osobě i celé rodině.

Vízi Volna je: rodina pečující o osobu s postižením podporovaná dostatečnou nabídkou služeb a respektovaná laickou i odbornou veřejností.

Cílová skupina:

- 1) pečující osoby a rodiny o dítě s postižením (autismus a další poruchy autistického spektra, mentální a kombinované postižení);
- 2) děti a mladí dospělí s postižením (autismus a další poruchy autistického spektra, mentální a kombinované postižení).

Volno, o.s. pro pomoc rodinám dětí s postižením provozuje svou činnost v Kolíně ve Středisku respitní péče VOLNO.

Služby poskytované ve Středisku:

Odlehčovací služby: to jsou služby poskytované osobám a rodinám pečujícím o člena se zdravotním postižením. Cílem služby je umožnit pečující osobě nezbytný odpočinek. Důraz je kladen na potřeby klienta (rodiny i dítěte). Středisko Volno převezme veškerou péči o osobu s postižením na domluvený časový úsek. Služba je poskytována v domácnosti klienta nebo ve Středisku respitní péče Volno.

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi: Služba pomáhá rodině řešit těžkou životní situaci, ve které se nachází. Středisko Volno nabízí škálu služeb, které rodina může pro své potřeby využívat (např. podpora rodičů při výchově a vzdělávání dítěte - spolupráce se speciálním pedagogem, odborným vychovatelem, psychologem, doprovod sociálního pracovníka na úřady apod., výchovné a volnočasové aktivity s dětmi - kroužky, příp. pobyt ve Středisku respitní péče, doprovod dítěte do školy i ze školy, do kroužků). Služba obsahuje zprostředkování kontaktu se společenským prostředím, terapeutické činnosti a pomoc při prosazování práv a zájmů.

Sociálně aktivizační služby pro osoby se zdravotním postižením: Klientům jsou na základě uzavřené písemné smlouvy se Střediskem respitní péče VOLNO nabídnuty komplexní okruhy činností. Středisko nabízí tyto aktivizační možnosti služeb: vzdělávání, volnočasové aktivity (výtvarné, hudební, pohybové, rehabilitační činnosti, společenské hry, setkávání s vrstevníky - obrácená integrace), sociálně terapeutické činnosti (rozvoj komunikačních dovedností), podpora aktivní komunikace - nácvik různých situací, doprovod a podpora při zařizování běžných záležitostí a uplatňování zájmů klienta

Sociální rehabilitace: Péče o klienta s postižením spočívá v uplatňování souboru specifických činností zaměřených na nácvik potřebných dovedností osoby se zdravotním postižením směřujících k dosažení samostatnosti a soběstačnosti v nejvyšší možné míře s ohledem na její dlouhodobě nepříznivý zdravotní stav. To znamená nácvik denních činností, sebeobsluhy, komunikace, řeči, alternativní komunikace, hygieny, přípravy a konzumace jídla, náplň volného času, rehabilitační cvičení + polohování, psychologická podpora, nácvik relaxace, nácvik sociálních dovedností.

Sociální poradenství: Informace o službách Střediska respitní péče VOLNO, sociálně právní poradenství, kontakty na další odborníky a služby, sociálněterapeutické služby, psychická podpora rodin klientů s postižením a klientů střediska, doprovod klientů při zařizování osobních nebo úředních záležitostí.

Provozní doba: Denní služby – pondělí až pátek 7.30 – 17.00 hodin.

Služba s pobytem přes noc: Pátek od 8.00 hod. do neděle 17 hodin.

Po předběžném telefonickém objednání možný individuální termín. V domácnosti klientů a ve specifickém prostředí (např. nemocnice) vždy po individuální dohodě s klienty.

Kontakt :

Středisko respitní péče Volno

Rimavské Soboty 923, 280 02 Kolín II

Michaela Provazníková, DiS.: Tel.: 321 622 331, 605 936 699

e-mail: volno@email.cz

www.volno-os.cz

Ve Volnu budují zahradu – pomáhají sponzoři

Ještě letos budou mít klienti o.s. Volno k dispozici zahradu. Přípravy pro vznik speciálně upraveného hřiště jsou v plném proudu. „K objektu, kde Volno sídlí, přiléhá zahrada, kterou jsme získali převodem a nyní ji upravujeme pro potřeby našich klientů,“ uvedla ředitelka Ludmila Chwistková. Na zahradě bude altánek, pískoviště a houpací lavice od firmy ARA Konárovice. Vloni byla na zahradu nainstalována trampolína, kterou klienti běžně využívají.

Zahrada je budována za vydatné pomoci sponzorů. Výškové práce na dřevinách zajistila firma Kotys. Staré pískoviště nám pomohla vykopat a odvézt firma Eurovia Vinci. Na urovnání povrchu bude použita zemina z prací na obchvatu Kolína. To je v režii firmy Strabag. O přistavení kontejneru a jeho odvoz se postarala firma AVE Kolín CZ. Ta spolu s firmami Sicco a Rotatisk zajistila nové orientační směrovky ke Středisku respitní péče. Naši klienti a návštěvy si nyní pochvalují jednodušší orientaci.

„Rádi bychom ještě poděkovali dalším institucím a firmám, které přispěly na provoz. Je to zejména město Kolín, Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR, Krajský úřad Středočeského kraje a Nadace rozvoje občanské společnosti se sbírkovým projektem „Pomozte dětem!“, tzv. „Kuře,“ řekla Ludmila Chwistková.

Pravidelnými sponzory jsou i firmy Geotek, KLT Sport Petr Novotný, B. Paleček, Alwer, Dalkia Kolín, Tesco a Nadace České spořitelny. Mezi poslední příspěvky na respitní péči občanského sdružení Volno patří i zaměstnanecká sbírka TPCA.

O.s. Volno vede v současné době v evidenci 98 rodin z Kolínska, které využívají některou ze služeb střediska. Velký ohlas má zatím poslední nabízená služba: týdenní a víkendové pobyty. Podle ředitelky občanského sdružení převyšuje zájem možnosti střediska, které už má na prázdniny obsazeno.



■ Ve čtvrtek 15. května 2009 oslavili diamantovou svatbu a 60 let společného života manželé Jiří a Zdenka Koubovi z Kolína. Popřát jim přišel tajemník Městského úřadu Kolín Jiří Krumich spolu se zástupkyní Komise pro občanské záležitosti. šk/foto:šk

Srdíčko ovládlo Ledecský pohár

18. 4. 2009 se v Ledči nad Sázavou jako každý rok konala taneční soutěž o Ledecský pohár.

Soutěžilo se v mnoha kategoriích, jako např. country, step, disko, hip-hop a mažoretky. Každá kategorie byla podle věku rozdělena na čtyři další – do 9 let, 9 až 12 let, 12 až 15 let a nad 15 let.

Mažoretky z taneční skupiny Srdíčko se této soutěže zúčastňují pravidelně a pokaždé přivezly domů do Kolína nějaké pěkné umístění. A tak jsme se do Ledče vypravily i letos.

Soutěž začala nejmladší kategorií (do 9 let) a první úspěch byl na světě. Nejmladší členky naší skupiny Kolíňáček získaly první místo se skladbou „České panenky“. I když byla konkurence velká, porota neodolala malým bubenicím a ocenila i to, že konečně na soutěži zazněla i pravá česká dechovka. Poprvé se objevily slzy štěstí na tváři naší trenérky paní Jarmily Pavlíčkové, která na vyhlášení výsledků neměla nervy a protrpěla ho v šatně za zavřenými dveřmi.

První zlatý pohár byl náš, ale soutěž pokračovala a nervy začaly zase pracovat. Následovala kategorie do 12 let a nás čekala obhajoba loňského prvního místa. Z loňské party ale nezůstal kámen na kameni a my nejmladší jsme trnuly hrůzou, abychom našim starším a zkušenějším kamarádkám něco nezakazily. Nakonec vše dopadlo nad očekávání, opět jsme nenašly přemožitele a druhý zlatý pohár byl v držení naší dojaté trenérky. Tentokrát jsme si neodpustily trenérku trochu pozlobit a do šatny, kde opět s napětím čekala na výsledky, jsme vstoupily smutné, se svěšenými hlavami. Nikdo z nás ale nedokázal dlouho zadržet radost a musely jsme s pravdou ven. Druhé zlato je naše!

Až pozdě večer jsme se dozvěděly, že 100% úspěch Srdíčka dovršily nejstarší členky souboru v kategorii nad 15 let, které naši sbírku obohatily o třetí zlatý pohár.

Tak obrovský úspěch jsme opravdu nečekaly a určitě nás povzbudí v další práci, protože obhajoba bude příští rok hodně těžká. Za taneční skupinu Srdíčko Markéta Svobodová, 10 let

BUĎTE PĚSTOUNY S NATAMOU. DOSTANETE VÍC.

- Potřebné informace a znalosti
 - Poradenství „šité“ vám na míru
 - Pomoc, když ji potřebujete
- Natama – Institut rodinné péče
Natama je kvalitní nadstavbou státního systému

Ozvěte se nám:
www.natama.cz
info@natama.cz
tel. 222 733 307
Orlická 9, Praha 3



Jak jsme se učili svahilsky

Ve čtvrtek 2.dubna nás na naši školu přišli navštívit tři lidé z Keni, se kterými si žáci povídali o životě keňských dětí, o jejich radostech i starostech.

Nejprve zhlédli film, kde viděli rozdíl mezi životem na vesnici a ve městě. Pak měli možnost zeptat se na všechny věci, které je zajímaly. Naučili se několik svahilských slovíček, a dokonce si všichni společně zazpívali. Pro všechny to byla obrovská příležitost rozšířit své poznání nejen po stránce zeměpisné, ale i citové. Hana Pospíšilová

Strašně se mi to líbilo. Viděli jsme film, dověděli jsme se toho spoustu nového a zajímavého. Měli jsme taky různé otázky, které nám Lucka (to byla paní překladatelka) přeložila. Nejvíce se mi líbila písnička, kterou nám zazpívali. Naučili jsme se taky několik slov - třeba „Habari“ znamená ahoj. Na závěr jsme jim dali obrázkovou abecedu, kterou jsme namalovali pro děti do keňské školy. Katka

Beseda o Africe byla super. Nevěděla jsem, že je obyvatelstvo Keni rozdělená na dvě části – bohaté a chudé, a že těch chudých je většina. Viděli jsme film, besedovali jsme a taky jsme se dověděli, že se konají různé projekty na pomoc dětem v Africe. Třeba aby děti mohly chodit do školy. Moc se mi to líbilo. Alena
Ve čtvrtek k nám přijeli tři páni z Keni. Jmenovali se Charles, James a Adada. Život v Keni je mnohem těžší než u nás. Děti musí chodit i několik kilometrů pro vodu nebo třeba do školy. Moc se mi to líbilo a doufám, že až zase přiletí do Čech, že přijdou opět za námi do školy. Jirka

Malování mašinky

Jmenuji se Adélka a kreslení mě bavilo už ve školce. V září loňského roku jsem nastoupila do 1. třídy na 1. ZŠ Bezručova 980 v Kolíně. Tato škola organizuje pro děti zájmovou činnost Puclík, která nabízí žákům řadu mimoškolních aktivit, a tak mě maminka přihlásila do výtvarného kroužku.

Náš kroužek se zapojil do 2. ročníku výtvarné soutěže na téma „Doprava na železnici“.

Když jsem se dozvěděla, že můj obrázek získal v kategorii „Mladší školní věk“ 2. místo, měla jsem velkou radost, kterou se mnou sdíleli spolužáci i paní učitelky.

Předání cen autorům nejlepších kreseb se konalo 1.5.2009 ve 12 hodin v prostoru Kolínské řepařské drážky.

Vítězové převzali z rukou pana starosty Jiřího Buřiče diplomy a davečky. Děti svezl vláček tažený parní lokomotivou a pro pobavení všech hrála kapela Trampoty.

Adélka Jedličková, 7 let (S textem mi pomohla maminka Jitka.)

Mezinárodní hudební festival Kutná Hora 2009

7. 6.–13. 6. 2009 International Music Festival

II. ročník

pod záštitou manželky
prezidenta ČR
paní Lívie Klausové

**Lara St. John, Roman Patočka,
Eduard Bayer, Karel Untermüller,
Jiří Zigmund, Jiří Bárta, Jakub
Tylman, Jérôme Guichard, Ludmila
Peterková, Konstantín Liščitz,
John Lenehan, Milan Svoboda
Quartet, Robert Nebřenský**

FESTIVALOVÉ PRELUDIUM / FESTIVAL PRELUDE
neděle 7. 6. 2009 – 21:00, Kaple Božho těla
Bach – Manině (při svědčích) at carnivallight

ZAHAJOVACÍ KONCERT / OPENING CONCERT "DSCH"
pondělí 8. 6. 2009 – 19:00, Kostel sv. Jana Nepomuckého
Schumann – Shostakovich

JANÁČEK – BACH
úterý 9. 6. 2009, Kostel sv. Jana Nepomuckého
19:00 – Po zorošlém chodníčku / On an overgrown path
21:30 – Lifschitz and Goldberg
Vstupenka platí pro oba koncerty / Ticket valid for both concerts

CESTY ROMANTISMU / ROMANTIC ROADS
středa 10. 6. 2009 – 19:00, Katedrála Nanebevzetí Panny Marie
Dvořák – Čajkovskij

CESTY MODERNY / MODERNIST MOVEMENTS
čtvrtek 11. 6. 2009 – 19:00, Kostel sv. Jana Nepomuckého

"TGI FRIDAY"
pátek 12. 6. 2009 – 19:00, Chrám svatě Barbory
Mozart – Sommer

ZÁVĚREČNÝ KONCERT / CLOSING GALA "1809"
sobota 13. 6. 2009 – 18:00, Jezuitská kolej (barokní sál)
Poa – Haydn – Mendelssohn

**(NE)KLASICKO JAZZ-ROCKOVÁ HOREČKA SOBOTNÍ NOCI
(NON)CLASSICAL SATURDAY NIGHT JAZZ-ROCK FEVER**
sobota 13. 6. 2009 – 22:00, ZUŠ
Vstup volný / Admission free

Vstupenky / Tickets at:
Lotos: Ke Střeš. 52, Praha 8, cd.lotoscd.cz, +420 777 583 962, +420 774 583 025
let. cestovní Karel Kera, Patočka nám. 371, info@lotoscd.cz, +420 322 532 378
Kolín – Městský společenství děm (vedle radnice), +420 731 478 419
Městské divadlo v Kolíně, Štefánikova 357, info@mdkol.cz, +420 321 727 719
let. cestovní Čestmír Hájek, J. Zilky 7, Trnava, +420 327 303 265
Čáslav – Dušákové divadlo, Masarykova 194, +420 327 312 139

Vstupné / Admission: 100,- Kč
Děti/children, studenti a držitelé průkazů ZTP / Senior citizens, students: 100,- Kč
Abonement vstupenka pro 9 koncertů / Subscription (complete series of nine performances): 700,- Kč

www.mfkch.cz
www.lotoscd.cz

Za podporu festivalu děkujeme:
PHILIP MORRIS ČR, HOTEL OPAT, PETROF, KUTNÁ HORA, MINISTERSTVO KULTURY, XANTIPA, TSC, COMPTON, DENK, BEBEY, JUTTEN

KDY A KAM ZA SPORTEM A KULTUROU

Do kolínských hledišť zve místostarosta MUDr. Pavel Hoffmann

V Kolíně se v poslední době množí hojně navštěvované kulturní i sportovní akce a diváci si přicházejí na své. Den záchránářů letos vyšperkovalo počasí, a tak návštěva do pozdního večera předčila očekávání. Závěrečný koncert bluesrockových The Cell si užívali všichni, bez ohledu na věk. Věřím, že úspěch přinese i 2. ročník Festblues Kolín, kterému pořadatelé věnovali velkou pozornost. Na 6. červen je naplánován na Kmochově ostrově festival bluegrassu, folku a country, nicméně hlavní červnovou událostí bude tradičně Kmochoův Kolín. Ten oproti loňsku změnil filosofii a doporučuji jej navštívit. Městská hudba Františka Kmocha se představí s novým šéfdirigentem Bulínem, který by měl být zárukou dalšího růstu úrovně celého tělesa. S podrobným programem Kmochova Kolína se Koliňáci mohou seznámit opakovaně jak ve Zpravodaji, tak na internetu.



Letošní sezóna definitivně skončila hokejistům i basketbalistům. Za současných podmínek, kdy dochází k ekonomickým výpadkům příjmů, se hokejisté probíjeli do play-off, což je úspěch, a basketbalový klub BC Kolín po výrazném zlepšení výkonnosti v druhé polovině Mattoni NBL obsadil 10. místo a může se soustředit na přípravu další sezóny. 14 výher včetně vyrovnaných bojů se zvučnými soupeři je dobrou pozvánkou pro další sezónu. Přejeme šťastnou ruku při výběru hráčů a za reprezentaci Kolína v nejvyšší soutěži samozřejmě hráčům i celému realizačnímu týmu děkujeme. Basketbalový klub navíc pokračuje v aktivitách pro mládež a na sobotu 30. května připravil na parkovišti aquaparku Vodní svět Streetball Cup Kolín pro družstva dívek a chlapců. Mládež si určitě přijde na své. Po loňské premiéře město Kolín prostřednictvím komise pro sport a tělovýchovu ve spolupráci s kolínskými sportovními kluby uspořádají opět Kolínské sportovní dny ZŠ. Zahájení je 8. června v 8.30 v amfiteátru na Kmochově ostrově a zakončení proběhne 17. června po skončení soutěží v cyklistice. Fotbalisté FK mají před sebou ještě dva domácí zápasy a pokoušejí se o zázrak. 7. června hostí Pardubice a po duelu v Žvanicích zakončí 21. června s Dvorem Králové. Povzbuzení budou potřebovat. Pokud nechcete o nic důležitého přijít, pak doporučuji sledovat programy jednotlivých kulturních zařízení, městské webové stránky či denní tisk.

Čas přeje i aktivnímu sportu, turistice, cyklistice i plavání. Pouze si je třeba dát pozor na zranění. Šťastný výběr a co nejhezčí zážitky se sportem a kulturou v Kolíně přeje všem Pavel Hoffmann.

**Společnost Jana Kubelíka
srdečně zve na koncert
GABRIELY DEMÉTEROVÉ
A JEJÍHO COLLEGIA.
Koncert se koná
3. června od 19 hodin
v kolínské synagoze.**

Klub přátel Františka Kmocha informuje

S první polovinou sezóny roku 2009 se KPFK rozloučí Nedělním tanečním odpolednem na Zámecké týden před Kmochovým Kolínem. 7. června zahraje k tanci i poslechu SUCHDOLANKA Josefa Košaty, která je kolektivním členem Klubu. Po prázdninové přestávce se členové a příznivci Klubu přátel Františka Kmocha sejdou na Posvícenském tanečním odpoledni v neděli 30. srpna. Všem, kteří přijdou oslavit kolínské posvícení hudbou, zpěvem a tancem, zahraje POLABANKA.

Výbor KPFK zve své členy a příznivce nejen na pořádané akce, ale i na Kmochoův Kolín, především pak na páteční podvečer, kdy zahrají na náměstí muzikanti z orchestrů kolínského regionu.
Zr

Jarní koncert Kolínské filharmonie

Pro jarní koncert připravila Kolínská filharmonie zajímavý a pestrý program z děl světových i našich hudebních skladatelů. Na koncertu zazní např.: předehra k opeře, klavírní koncert a řada operních árií.

Úvodní skladbou celého koncertu bude předehra k opeře W.A. Mozarta „Kouzelná flétna“. Po této úvodní skladbě bude následovat klavírní koncert č.5 Es dur, op.73-dílo německého skladatele L. van Beethovena, který s Kolínskou filharmonií provede mladý a talentovaný klavírista Václav Mlčoch, absolvent kolínské Základní umělecké školy Františka Kmocha, nyní student 4.ročníku Fakulty umění Univerzity Ostrava ve třídě prof. Nataši Veljkovičové.

V druhé části koncertu se kolínskému publiku představí tři vynikající pěvečtí sólisté : Paní Blanka Beranová-Marková/sopran/, absolventka Pražské konzervatoře, bývalá sólistka opery v Olomouci a Ústí nad Labem, nyní známá kolínská koncertní sólistka a hudební pedagožka.

Slečna Sonja Pochmanová/mezzosopran/-absolventka Konzervatoře Jana Deyla, od roku 2006 studuje u doc. Magdalény Hajóssyové na pražské Akademii múzických umění.

Pan Petr Hlavatý /bas/ absolvent hudební fakulty pražské AMU ve třídě prof. Jindřicha Jindráka, bývalý sólista Komorní opery Praha, poté externí sólista Státní opery v Praze, v současné době působící jako koncertní sólista a hudební pedagog v Praze.

Každý z těchto umělců přednese tři operní árie.

Paní Blanka Beranová-Marková zazpívá árii Mařenky „Ten lasky sen“ z „Prodané nevěsty“ B.Smetany, árii Laurety z Pucciniho opery „Gianni Schicchi“ a árii Rusalky „Měsíčku na nebi hlubokém“ ze stejnojmenné opery A.Dvořáka.

Sonja Pochmanová si pro koncert připravila árii Cherubina z Mozartovy opery „Figarova svatba“, árii Dalily z opery C.Saint-Saense „Samson a Dalila“ a slavnou „Habaneru“ z Bizetovy opery „Carmen“.

Pan Petr Hlavatý přednese árii Janka z opery V.Blodka „V studni“, dále pak árii Kecala „Každý jen tu svou“ z opery B.Smetany „Prodaná nevěsta“ a slavnou árii Papagena z opery W.A.Mozarta „Kouzelná flétna“.

Milovníci klasické hudby se jistě mají na co těšit.

Město Kolín, Městský společenský dům a Kolínská filharmonie vás srdečně zvou na koncert, který se koná v úterý 2. června 2009 od 19 hodin v kolínském divadle.

Kolínskou filharmonií řídí Ivan Fišer. Průvodní slovo přednese : Hana Zrůstová.

Vstupenky v cenách 70,- Kč, 60,- Kč, 50,- Kč je možno zakoupit v předprodeji v pokladně divadla nebo hodinu před zahájením koncertu tamtéž. Členové Klubu přátel hudby a důchodci mohou využít 50% slevu.

Mgr. Jaromír Pitelka

Čtyři desetiletí vlády osvícené panovnice Marie Terezie ukončila smrt 29. listopadu roku 1780. Na trůn nastoupil její syn Josef II., který byl posledních deset let spoluvladařem. Jeho desetileté vládnutí bylo ve znamení převratných reforem, z nichž se do povědomí dnešního člověka dostalo zrušení nevolnictví (což znamenalo, že se do měst - a Kolín nebyl výjimkou - začali volně stěhovat sedláci z okolí a rozmnožovali tak počet zdejšího obyvatelstva) a toleranční patent, upravující vztah katolické a protestantské církve. Ten s sebou přinesl mnohé represe vůči katolickým kostelům a klášterům. Života v Kolíně se to dotklo především ukončením pohřbívání okolo chrámu sv. Bartoloměje a také snížením počtu obyvatel zdejšího kláštera.

O kolínském klášteře kapucínů

Kapucínský klášter, nacházející se dnes na křižovatce proti Obchodní akademii, byl postaven v druhé polovině 17. století. Jeho dominantou – kostel Nejsvětější Trojice - byla vysvěcena v červnu r. 1671. Mniši kapucíni, kteří zde bydleli, obětavě pomáhali při velké morové nákaze v roce 1680 a zaplatili za to nejvyšší daň, když morem vymřel celý konvent, který se staral o nemocné.

Klášter byl v 18. století dvakrát barokně přestavěn, poprvé v letech 1739 – 41 a podruhé po hrozném požáru z roku 1796 (o něm bude ještě vyprávěno v příštích kapitolách). Tehdy lehly popelem klášterní budovy i s kostelem tak, že zbylo jen zdivo.

Protože nebylo finančních prostředků, nemohli Kolínští pomýšlet na úplnou rekonstrukci, a tak byly provedeny jen nejnútnejší opravy. Byla znovu zaklenuta střecha kostela a pokryta laciným šindelem (až po letech částečně nahrazeným taškami a břidlicí). O nedostatku financí hovoří i to, že místo oltáře byla postavena jen mensa (oltářní stůl) a zbytek „oltáře“ byl vymalován na zdi nad ní. Dřevěné oltáře, které pak zdobily interiér kostela, sem byly pořízeny až v polovině 19. století.

Původně bylo v klášteře několik desítek řeholníků, ale jejich počet se postupně snižoval, až jich tu na začátku vlády Josefa II. zbylo jen dvacet šest. I tento počet byl ale císařovým nařízením redukován na čtrnáct. O sto let později, v roce 1882, se tu ale nacházejí už jen dva kněží a tři fráteri – kostelník Severin, kuchař Vendelín a vyhlášený sběrač milodarů fráter Bruno.

V roce 1913 byl klášter rozsáhle rekonstruován (kostel byl vymalován a do lunet pořízeny akademickým malířem Urbanem obrazy, místo ztrouchnivělých oltářů bylo zajištěno pět nově vyřezávaných kousků byzantského stylu, bylo sem zavedeno plynové osvětlení a umístěny nové varhany).

Později byla v západní části kláštera stržena zeď a na získaném prostoru postaveny obchodní krámy zvané „klášterní bazar“. Tyto živnostenské provozovny postavil známý kolínský stavitel Fr. Záruba vlastním nákladem s tím, že po 25 letech případnou klášteru.

Vznik „normální školy“

Až do konce 18. století se v Kolíně vyučovalo na farní škole, „schované“ ve stínu chrámu sv. Bartoloměje. Díky reformám císařovny Marie Terezie i Josefa II. se mnohé změnilo i v organizaci školství. Aby se zvýšila úroveň potřebné vzdělanosti obecného lidu, byly ve větších městech zakládány tzv. „normální školy“. Taková byla roku 1779 založena i v Kolíně rozšířením dosavadní školy farní. Kolínská „normální škola“ měla tři třídy a vyučovacím jazykem zde byla v prvních dvou ročnících čeština a ve třetím ročníku se žáci už hbitě vzdělávali v němčině. V roce 1788 měla tato kolínská škola 193 dětí. Jejich počet postupně stoupal, např. už v roce 1789 jich bylo 261. V roce 1793 byla

tato škola přičiněním magistrátu změněna na „německou školu hlavní“, čítající čtyři třídy. Češtině se tu vyučovalo jen v prvním ročníku. Do třetí třídy chodili chlapci a dívky ještě společně, ve čtvrtém ročníku „bývali toliko hoši výrostkové“. Protože stará budova nestačila, bylo k ní roku 1793 přistavěno nové křídlo na kostelním hřbitově směrem ke kostnici.

Osvícená Josefova vláda trvala pouhých deset let. Po jeho smrti v roce 1790 ho vystřídal jeho mladší bratr Leopold II. Ten vrátil zpátky do Čech korunovační klenoty Karla IV., které Josef II. ze země odvezl. Když jel průvod s tímto národním pokladem do Prahy, projížděl i Kolínem. Zdejší měšťané vítali vzácnou památku zvoněním, hudbou a střelbou.

Jenže ani Leopold II. dlouho nevydržel a roku 1792 náhle skonal.

Na uprázdněný trůn nastoupil jeho syn František II., který už od počátku své vlády musel čelit válce proti Francouzům, kteří za revoluce svrhli svého krále Ludvíka XVI. a roku 1791 ho popravili. Pod nechvalně známou gilotinou o rok později skončila i jeho žena královna Marie Antoinetta, Františkova teta.

To ale Kolínští netušili, že na ně ta nejhroší pohroma teprve čeká...

Text a foto: Martin Drahozal



KINO 99 - ČERVEN

DATUM	DEN	15.00 VELKÝ SÁL	17.00 VELKÝ SÁL	17.30 MALÝ SÁL	19.30 VELKÝ SÁL	20.00 MALÝ SÁL
1. 6.	pondělí				HEREČKY	VALKÝRA
2. 6.	úterý				HEREČKY	VALKÝRA
3. 6.	středa				HEREČKY	VALKÝRA
4. 6.	čtvrtek		JMÉNEM KRÁLE	NOC V MUZEU 2	JMÉNEM KRÁLE	CASABLANCA (FK-19.30)
5. 6.	pátek		JMÉNEM KRÁLE	NOC V MUZEU 2	JMÉNEM KRÁLE	RYCHLÍ A ZBĚSILÍ
6. 6.	sobota	KRTEK A HODINY	JMÉNEM KRÁLE	NOC V MUZEU 2	JMÉNEM KRÁLE	RYCHLÍ A ZBĚSILÍ
7. 6.	neděle		JMÉNEM KRÁLE	NOC V MUZEU 2	JMÉNEM KRÁLE	RYCHLÍ A ZBĚSILÍ
8. 6.	pondělí				JMÉNEM KRÁLE	ANDĚLÉ A DÉMONI
9. 6.	úterý				JMÉNEM KRÁLE	ANDĚLÉ A DÉMONI
10. 6.	středa				JMÉNEM KRÁLE	ANDĚLÉ A DÉMONI
11. 6.	čtvrtek		STAR TREK	DVOJÍ HRA	NORMAL	EDI (FK-19.30)
12. 6.	pátek		STAR TREK	DVOJÍ HRA	NORMAL	LÍBÁŠ JAKO BŮH
13. 6.	sobota	KYTICE POHÁDEK II	STAR TREK	DVOJÍ HRA	NORMAL	LÍBÁŠ JAKO BŮH
14. 6.	neděle		STAR TREK	DVOJÍ HRA	NORMAL	LÍBÁŠ JAKO BŮH
15. 6.	pondělí				KDOPAK BY SE VLKA BÁL	MILIONÁŘ Z CHATRČE
16. 6.	úterý				KDOPAK BY SE VLKA BÁL	MILIONÁŘ Z CHATRČE
17. 6.	středa				KDOPAK BY SE VLKA BÁL	MILIONÁŘ Z CHATRČE
18. 6.	čtvrtek		MONSTRA VS. VETŘELCI	SYNECDOCHE, NEW YORK	PODIV. PŘÍPAD B.B.	ARCHITEKT ODPADU (FK-19.30)
19. 6.	pátek		MONSTRA VS. VETŘELCI	SYNECDOCHE, NEW YORK	PODIV. PŘÍPAD B.B.	HOME
20. 6.	sobota	POH. TISÍCE A JEDNÉ NOCI	MONSTRA VS. VETŘELCI	SYNECDOCHE, NEW YORK	PODIV. PŘÍPAD B.B.	HOME
21. 6.	neděle		MONSTRA VS. VETŘELCI	SYNECDOCHE, NEW YORK	PODIV. PŘÍPAD B.B.	HOME
22. 6.	pondělí				X-MEN ORIGINS	EL PASO
23. 6.	úterý				X-MEN ORIGINS	EL PASO
24. 6.	středa				X-MEN ORIGINS	EL PASO
25. 6.	čtvrtek		PŘÍBĚH O ZOUFÁLKOVI	VÍNO ROKU	GRAN TORINO	INDICKÉ NOKTURNO (FK-19.30)
26. 6.	pátek		PŘÍBĚH O ZOUFÁLKOVI	VÍNO ROKU	GRAN TORINO	SNĚŽENKY A MACHŘI
27. 6.	sobota	PŘÍRODOPIS V CYLINDRU	PŘÍBĚH O ZOUFÁLKOVI	VÍNO ROKU	GRAN TORINO	SNĚŽENKY A MACHŘI
28. 6.	neděle		PŘÍBĚH O ZOUFÁLKOVI	VÍNO ROKU	GRAN TORINO	SNĚŽENKY A MACHŘI
29. 6.	pondělí				PŘEDČÍTAČ	NA PŮDĚ
30. 6.	úterý				PŘEDČÍTAČ	NA PŮDĚ
1. 7.	středa				PŘEDČÍTAČ	NA PŮDĚ

MĚSTSKÉ DIVADLO - ČERVEN

pondělí 1. 6. od 19 hodin

4TET

Jedinečné hlasy, jedinečné umění, jedinečnou show nabízí se-skupení 4TET (J. Korn, D. Uličník, J. Škorpík a D. Kollár).

úterý 2. 6. od 19 hodin

JARNÍ KONCERT KOLÍNSKÉ FILHARMONIE

Klasiku evropského klasicismu a další hudební perličky přináší koncert známého hudebního tělesa, řízeného I. Fišerem.

pátek 5. 6. od 19 hodin

BELLYDANCE ACADEMY NIGHT 2009

Večer plný orientálních rytmů, tance a temperamentu. Představí se žákyně Gina Bellydance, studio Kolín a hosté.

14. 6. od 10. 30 hodin

MICHALOVA BRNKAČKA

aneb *Když se Michal dobře naladí*

(nejnovější představení Michala Nesvadby)

uvádí Městské divadlo Kolín

Aby si mohl Michal zabrnkat na nový hudební nástroj, potřebuje struny. Když mu je nepůjčí bendžo, harfa ani basa, rozhodne se, že si poradí sám. Přeci vymýšlet „světové“ vynálezy - to je pro Michala „brnkačka“. Stejně tak i složit z not písničku bude pro něj nakonec hračka!

V představení se objevuje velké množství rekvizit a inovací z Michalovy lepící pásky. Děti však Michala vždycky překvapí, a tak všechny nápady a vynálezy chytré hlavičky brzy odhalí, nechybí při tom legrace, soutěže ani dynamické hudební skeče.

Michal je vždy dobře NALADĚNÝ, a tak „hraní“ bude jistě zábava, poučení i potěšení.

Předprodej vstupenek na pokladně i online v Divadle.

ZPRAVODAJ MĚSTA KOLÍNA, vydává Městský úřad v Kolíně, Karlovo náměstí 78, 280 12 Kolín, IČ 235440. Redakční rada: MUDr. P. Hoffmann, Mgr. J. Matějková, Mgr. O. Plašil, Ing. P. Horák, Ing. G. Malá, Mgr. K. Kárník, Bc. Martin Špinka. Autor návrhu grafiky: Radek Longin. Redakce a administrace: Bc. Šárka Krombholzová, odbor kancelář úřadu, Karlovo náměstí 78, 280 12 Kolín, tel. 321 748 236, e-mail: zpravodaj@mukolin.cz Povoleno Ministerstvem kultury ČR pod e. č. MK ČR E 10647. Vychází z počtu 15.000 výtisků. Uzávěrka vždy 5. den v měsíci. Nevyžádané rukopisy a fotografie se nevracejí. Toto číslo vychází 22. 5. 2009.